



Naš broj: 2/2025/1  
U Zagrebu, 21. siječnja 2025.

**MUZEJSKI DOKUMENTACIJSKI CENTAR**  
Ilica 44  
10000 ZAGREB

## IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2024. GODINU

### 1. SKUPLJANJE GRAĐE

#### 1.2. Terensko istraživanje

U svrhu javljanja na javni poziv Turističke zajednice grada Zagreba za 2025.godinu J.R., voditeljica Kuće Šenoa istražila je građu Kuće Šenoa, te gradskog i državnog arhiva relevantnu za pisanje scenarija razgleda grada pod nazivom „Galerija Šenoa u pokretu, riječi i slici.“

Također u svrhu obilježavanja 150. obljetnice rođenja Ivane Brlić Mažuranić i njene povezanosti s obitelji Šenoa istražili smo dokumentaciju povezanu s boravkom Augusta Šenoe u Ogulinu 28. listopada 1874. kada je bio u domu Vladimira Mažuranića i vidio tada šestomjesečnu Ivanu Mažuranić (pismo Augusta Šenoe ženi iz Kraljevice od 2.11.1874.; putopis Augusta Šenoe „Preko Jasenka“). U Zbirci pisama i razglednica Kuće Šenoa pronašli smo pismo, dopisnice i razglednicu Ivane Brlić Mažuranić iz 1937. godine adresirano na Milana Šenou, a vezano za njen roman „Jaša Dalmatin u Gudžeratu“, a također i razglednicu Naste Rojc iz Slavenskog Broda adresiranu na Zdenka Šenou (posjet Ivani Brlić Mažuranić 1924.), a u rukopisnim dnevničkim zapisima Milana Šenoe pronašli sjećanja na Ivanu Mažuranić iz njihovih mladenačkih dana.

U svrhu obilježavanja 150. obljetnice osnivanja zagrebačkog Sveučilišta istražili smo zapise Augusta Šenoe, a također i dnevničke zapise Milana Šenoe. Nakon provedenog istraživanja objavili smo tekstove s prilozima na mrežnoj i Facebook stranici Kuće Šenoa.

### 2. ZAŠTITA

#### 2.1. Preventivna zaštita

Tijekom 2024. godine u svrhu cjelovite obnove Kuće Šenoa nakon potresa nastavili smo s preventivnom zaštitom građe iz ostavštine Augusta Šenoe i njegove obitelji koji smo smjestili u beskiselinske mape, role i kutije, a prije toga inventarizirali.

### 3. DOKUMENTACIJA

#### 3.1. Inventarna knjiga

Nastavili smo inventarizaciju ostavštine Augusta Šenoe i njegove obitelji i u 2024. godini, tako da je sadašnje stanje Inventurne knjige: 801 predmeta (ID 1410).

Inventarizacija je usporena zbog objektivnih okolnosti (priprema za cjelovitu obnovu Kuće Šenoa nakon potresa) i nastaviti će se prema mogućnostima u 2025. godini.

#### 3.6. Hemeroteka

Tijekom 2024. nastavili smo s popisom novinskih članaka koje je sakupio i uvezao u mape Zdenko Šenoa. Sve smo prethodno preventivno zaštitili, pohranili u beskiselinske kutije i pripremili za inventarizaciju.



## **4. KNJIŽNICA**

### **4.1. Nabava**

Knjižnica Kuće Šenoa sastoji se od knjiga i časopisa koja su napisali i nabavili August Šenoa i članovi njegove obitelji i koji čine njihovu ostavštinu. Samo u iznimnim slučajevima udruga Svi naši Šenoec kupuje knjige i časopise i njima dopunjava postojeću knjižnicu.

Tijekom 2024. kupili smo u Muzeju grada Zagreba knjigu: „Ivan Standl – zagrebački fotograf“ zbog povezanosti Augusta Šenoec i Ivana Standla, fotografija Ivana Standla obitelji Šenoec i Ištvanić, te nekih nama danas povijesnih osoba koje su svoje fotografije autora Ivana Standla darovali Augustu Šenoeci i nalaze se u posebnom albumu u Zbirci fotografija u Kući Šenoec.

Također smo kupili knjigu „Potok u srcu Zagreba“ jer August Šenoec u svojim djelima piše o potoku Medveščaku. Navedene knjige obogatile su knjižnicu Kuće Šenoec i poslužit će nam za daljnje istraživanje ostavštine Augusta Šenoec i njegove obitelji.

## **6. STRUČNI RAD**

### **6.5. Posudbe i davanje muzejske građe na uvid**

Prema Pravilima udruge Svi naši Šenoec građu iz ostavštine obitelji Šenoec ne dajemo na posudbu, nego isključivo na uvid u radnim prostorijama udruge, tj. u Kući Šenoec i eventualno online uz ispunjavanje obrasca za korištenje muzejske građe iz ostavštine obitelji Šenoec – uz suglasnost vlasnice J.R.

Iznimno, na molbu Muzeja grada Zagreba posudili smo za izložbu „Emilije Laszowski – utemeljitelj“ rukopisnu knjižicu o Gradu Brlogu, autora Emilija Laszowskog koji ju je s posvetom darovao prijatelju Milanu Šenoeci; a u Kući Šenoec čuvamo jedini njen sačuvani primjerak; fotografiju maturanata Kraljevske gimnazije u Zagrebu (Emilije Laszowski i Milan Šenoec išli su u isti razred i nalaze se na toj fotografiji) i dnevničke rukopisne zapise Milana Šenoec o prijateljstvu s Emilijem Laszowskim i izletima s njim u grad Brlog.

Muzeju Moslavine u Kutini posudili smo za izložbu "Matija Mesić - rector magnificus naslonjač koji je August Šenoec kupio na dražbi nakon smrti Matije Mesića i od tada pripada ostavštini Augusta Šenoec. Naslonjač je zaštićeno kulturno dobro i dio Obiteljske zbirke Šenoec (Z.4742), a za navedenu posudbu dobili smo suglasnost Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode.

Na molbu ogranka Matice hrvatske iz Klanjca dozvolili smo objavu crteža Josipa Hohnjeca koja se nalazi u ostavštini Augusta Šenoec u Kući Šenoec za objavu u knjizi o slikaru Josipu Hohnjecu. Crtež je nastao u Klanjcu 8. kolovoza 1880. i prikazuje uzvanike na svečanom objedu nakon mlade mise Vjekoslava Homotarića na kojem je uzvanik bio August Šenoec sa sinom Milanom, te mala Ružica Križanić kojoj je August Šenoec posvetio svoje stihove „Ružici Križanićevoj iz Siska“.

### **6.9. Stručna pomoć i konzultacije**

Stručna pomoć i konzultacije navedene su u ovom izvještaju pod 6.5.

Osim toga, putem obrasca na mrežnoj stranici Kuće Šenoec [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu) dobili smo i tijekom 2024. godine upite nastavnika, studenata i učenika o životu i radu Augusta, Milana i Branka Šenoec - za potrebe nastave iz hrvatskog jezika i književnosti, geografije i slikarstva na koja smo odmah odgovorili e-mailom.

### **6.12. Informatički poslovi**

Mrežnu stranicu Kuće Šenoec [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu) izradila je ovlaštena tvrtka Pangea d.o.o. iz Varaždina, koja daje informatičku podršku na volonterskoj razini. Mrežna stranica se stalno nadograđuje i prati objave na Facebooku o događanjima u Kući Šenoec, a podijeljena je na odjeljke (foldere): Naslovna; Udruga; O Kući Šenoec; Obitelj Šenoec – obiteljsko stablo; Za učenike i studente; Donacije; Lokacija i Kontakt.

### **6.13. Ostalo**

Na dan otvorenje nastavka izložbe „Emilije Laszowski – utemeljitelj“ u Muzeju grada Zagreba 9. srpnja 2024. godine na kojem smo sudjelovali s predmetima iz ostavštine Milana Šenoec (detaljnije pod 6.5.), J.R: voditeljica Kuće Šenoec održala je predavanje o prijateljstvu Milana Šenoec i Emilija Laszowskog.



## 10. IZDAVAČKA DJELATNOST

### 10.1. Tiskovine (plakati i leci)

U tvrtki Kolding d.o.o. tijekom 2024. godine tiskali smo letke za naše razglede grada prema scenarijima J.R, voditeljice Kuće Šenoa: „Vazda moj Zagreb“, „Zlatarovo zlato kroz šetnju i priču“ „O Zagrebu koješta“, „Tragom Augusta Šenoae ou Zvezdarnice do Gupčeve zvijezde“ i „Zagrebačka Kalifornija i druge priče iz života i djela Augusta Šenoae“ prema dizajnu I.R. Za svaki razgled tiskano je 30 letaka u formatu A3.

### 10.3. Elektroničke publikacije

Sva događanja koja su navedena pod 6.5. i 10.1. kao i tekstovi s podnaslovima: „Nepoznato o poznatom iz Kuće Šenoa“, „Šenoin vremeplov“ i „Dogodilo se na današnji dan“ objavljena su tijekom 2024. godine na mrežnoj stranici [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu) i na Facebook stranici Kuće Šenoa. Detaljnije se može vidjeti u Tablici Online posjećenosti koja se prilaže ovom izvješću i čini njegov sastavni dio.

## 11. EDUKATIVNA DJELATNOST

### 11.1. Vodstva

Zbog oštećenja Kuće Šenoa nakon potresa 2020.godine, Obiteljka zbirka Šenoa nije bila otvorena javnosti tijekom 2024. godine. Zbog toga smo tijekom 2024. godine organizirali vodstva, tj. edukacijske i turističke razglede grada za učenike, studente i građane prema scenariju J.R.; voditeljice Kuće Šenoa. Bilo je ukupno pet razgled pod nazivima: „Vazda moj Zagreb“ „Zlatarovo zlato kroz šetnju i priču“, „O Zagrebu koješta“, „Tragom Augusta Šenoae od Zvezdarnice do Gupčeve zvijezde“ i „Zagrebačka Kalifornija i druge priče iz života i djela Augusta Šenoae“. Svi razgledi su na hrvatskom jeziku, a tijekom 2024. godine razgled „Zlatarovo zlato kroz šetnju i priču“ organizirali smo u nekoliko navrata na engleskom jeziku za strane turiste. Vodiči su bili J.R. kao počasna turistička vodičica i G.M. u liku učiteljice Branke iz istoimene pripovijesti Augusta Šenoae. Licencirana turistička vodičica D.G. vodi na engleskom jeziku razgled „Zlatarovo zlato kroz šetnju i priču“. Detaljnije o ovome može se vidjeti u Tablici posjećenosti koja je prilažena ovom izvješću i čini njegov sastavni dio.

### 11.4. Ostalo

Na prijedlog Art hotel Like i restorana O'brok smještenog u rodnoj kući Augusta Šenoae u Vlaškoj ulici u Zagrebu prihvatili smo suradnju i time je omogućeno polaznicima edukacijskih razgleda grada „Vazda moj Zagreb“ i „O Zagrebu koješta“ ući i razgledati unutarnje dvorište rodne kuće Augusta Šenoae.

## 12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR)

Najave događanja u Kući Šenoa redovito objavljujemo u mjesečnim brošurama Turističke zajednice grada Zagreba, na HRT (Radio Sljeme), mrežnoj stranici [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu), Facebooku i elektroničkim medijima koji prate naš rad.

### 12.1. Objave u tiskanim i elektroničkim medijima

#### Tiskani mediji:

Jutarnji list – prilog pod naslovom „Dobra hrana“ o receptima za paprenjake iz rukopisne kuharice Aloisa Schönoe koji su od 2024. godine na meniju restorana O'brok u rodnoj kući Augusta Šenoae.

#### Elektronički mediji:

Tijekom cijele 2024.godine, nekoliko puta tjedno, objavljivali smo na mrežnoj stranici Kuće Šenoa [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu) i na Facebook stranici važne događaje vezane uz život i djelo Augusta Šenoae, članove njegove obitelji, prijatelje i suradnike koji su naše povijesne ličnosti kao i o našim razgledima grada. Mnogi elektronički mediji preuzeli su objave Kuće Šenoa s mrežne stranice [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu) i Facebook stranice. npr. Kvaka (13.11.2024.); Info zagreb (14.11.2024). Te objave je teško pratiti, pa se zbog toga razloga ovdje ne navodi detaljni popis.

## 12.2. Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama

### Televizija:

HRT – 29.3.2024. prikazan je u emisiji „Dobro jutro Hrvatska“ prilog o Augustu Šenoai iz ciklusa „Hrvatskih 1000“ koji je snimljen u Kući Šenoa 15.12.2023.

### Radio:

HRT- Radio Sljeme tijekom 2024. godine u emisiji „Pozivnica“ najavljivao je naš razgled grada: „Zagrebačka Kalifornija i druge priče iz života i pera Augusta Šenoae“ koji je bio pod pokroviteljstvom Turističke zajednice grada Zagreba. Novinar „Radio Sljemena“ bio je nazočan prvom razgledu 17. ožujka 2024. i javili smo se iz uživo u eter. Također smo imali javljanje u eter 26. prosinca 2024. Tema aktualna, adventska – kolači Aloisa Schönoe, ali i razgovor o obnovi Kuće Šenoa nakon potresa.

### 12.6. Djelatnost klubova i udruga

- Udruga Svi naši Šenoae koja djeluje unutar Kuće Šenoa surađivala je tijekom 2024. godine s mnogim udrugama (Društvo prijatelja glagoljice, Udruga umjetnika „August Šenoa“, udruga „Zaželi“, udruga „Old and Gold“, Hrvatsko-češko društvo, udruga GEA. Francuska alijansa).

## 13. MARKETINŠKA DJELATNOST

U svrhu povećanja vidljivosti Kuće Šenoa poduzeli smo sljedeće radnje:

-Letke razgleda grada (pod 11.1.) izložili smo u Turističkom informacijskom centru i objavili na mrežnoj i Facebook stranici Kuće Šenoa i u Facebook grupama: Zagreb moj grad, Društvo za zaštitu baštine, Društvo profesora hrvatskog jezika, Događanja u Zagrebu, Stari Zagreb, Moj Zagreb i dr.

-Kontaktirali smo e-mailom, telefonom i osobno s osnovnim, srednjim školama i fakultetima u vezi posjeta učenika i studenta našim edukacijskim razgledima grada;

-Redovito svaki mjesec tijekom 2024. obavještavali smo Turistički informacijski centar i Radio Sljeme o razgledima grada u organizaciji Kuće Šenoa radi objave u Programu događanja u Gradu Zagrebu i u emisiji „Pozivnica“

-Redovito ažuriranje sadržaja mrežne stranice [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu);

-Redovite objave na profilu Kuće Šenoa na Facebooku koja je povezana s mrežnom stranicom [www.senoa.eu](http://www.senoa.eu)

## 14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA

Tablica o broju posjetitelja i Tablica online posjećenosti sastavni su dio ovog izvještaja.

## 15. FINACIJE

### 15.1. Izvori financiranja

Državni proračun:	0,00 %
Lokalna samouprava:	16,75 %
Donacije:	10,77%
Vlastiti prihod:	72,48 %

dopredsjednica udruge Svi naši Šenoae  
i voditeljica Kuće Šenoa  
Jasmina Rejs

